NOMBRE:___________________________________________________________________________		
# MATRÍCULA: ________________________PARALELO:2    2do. EX. HIDROLOGÍA, 2015-II FICT

   ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA
       DEL LITORAL (ESPOL)
      FACULTAD DE ING. EN CIENCIAS
       DE LA TIERRA (FICT)
INGENIERÍA CIVIL – 2do. EXAMEN DE HIDROLOGÍA

ESTUDIANTE: ________________________________________________ Término: 2015-II
# MATRÍCULA: ______________________           PARALELO 2          FECHA: 02/02/2016

INDICACIONES GENERALES:

1) [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada pregunta o problema.  Escriba claramente y sea ordenado(a) en el desarrollo de las respuestas.
2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada y circunstancial), el Artículo 7, literal g del Código de Ética de la ESPOL y la Resolución del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al momento de realizar un examen escrito.  No tome riesgos innecesarios en ese sentido.
3) Tiene 2 horas para completar su examen.  ¡Éxitos!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.-: Indique cuál(es) opción(es) NO son parte de la ecuación de Darcy:   	      (2 puntos)
a) Abstracción		 	        b) Pendiente		c) Conductividad hidráulica
d) Dirección: x, y, ó z		        e) Caudal		             f) Tasa de infiltración
2.- Mencione tres variantes de métodos Kriging:      				      (3 puntos)
________________                          __________________                 	 _________________

3.- Una con líneas, según sea procedente:     					      (2 puntos)

	Tiempo de encharcamiento
	Depende de las características físicas del suelo 

	
	

	f > i
	Empieza la escorrentía superficial

	
	

	Volumen de infiltración, F
	Todo lo que llueve, infiltra

	
	

	Tasa de infiltración, f
	                   No siempre igual que la Prec. acumulada



4.- Demuestre la ecuación general de Dupuit, para calcular el caudal en un acuífero confinado, conocidos K, el radio del pozo (ro), el nivel del agua en el sitio del pozo (ho), y h1 (nivel), r1 (distancia) de un punto 1 de referencia.         (3 puntos)









5.- Verdadero o Falso (Si es falso, explique por qué): “Infiltración”:    	     (2 puntos)

· V  F : La fórmula de Horton es de orden cuadrático decreciente.
¿por qué?: 
· V  F  : El método de Green-Ampt se basa en las ecuaciones de conservación de la masa y de la cantidad de movimiento.
¿por qué?: 

6.- Indique lo INCORRECTO sobre tiempo de concentración, Tc. (Si es incorrecto, explique por qué)      							   	    (2 puntos)
	
	Existen cuatro etapas para determinar el Tc en el método NRCS.
¿por qué?: 
La lluvia de diseño P2y, 24h implica una probabilidad de 2% y duración de 1 día.
¿por qué?: 

7.- Escoja la(s) opción(es) CORRECTA(s) sobre hidrogramas unitarios (HU):     (2 puntos)

El rd de un HU es siempre 10 mm.

La precipitación en exceso puede asumirse como constante en su duración.

Precipitación en exceso (Pe) = Caudal superficial (Qs).

La duración de un HU se determina por el tiempo base del hidrograma.

8.- Encierre la(s) opción(es) CORRECTA(s) sobre números de curva (CN):     (2 puntos)

a) A mayor CN, mayor escorrentía.

b) Suelos tipo A infiltran más que suelos tipo C.

c) Parqueaderos causan menor escorrentía que un bosque ó área verde.

d) CN es estimado independientemente de las condiciones previas de humedad del suelo.

9.- Los datos de precipitación recogidos durante el evento de El Niño garantizan registrar los valores máximos históricos:   V    o     F    (Justifique su respuesta)	       (2 puntos)

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________
IIda. PARTE (20 PUNTOS):

Dado el siguiente hidrograma unitario de duración 1.5 horas:

a) Comprobarlo como tal, dada el área de la cuenca (12.055 Km2).
b) Hallar el correspondiente hidrograma superficial para una duración de 4.5 horas.
c) Grafique los hidrogramas parciales, y el total. 
d) Comente sus resultados.
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IIIra. PARTE (10 PUNTOS):

Dados los siguientes hidrogramas promedio (de salida y entrada), estimar el valor de K más idóneo, según el método de Muskingum. Calcule el almacenamiento S (considere So=0 como valor inicial para sus cálculos), grafíquelo vs. X*Iprom + (1-X)*Oprom, para diferentes valores de X. Comente sus resultados.
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Observación 
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0.5 0-30 15.8 4.2

1.0 30-60 15.8 5.4

1.5 60-90 15.8 15.2

2.0 90-120 20 14.1

2.5 120-150 20 16.5

3.0 150-180 20 7.2

3.5 180-210 7.9 3.3

4.0 210-240 7.9 1.1

4.5 240-270 7.9

5.0 270-300

5.5 300-330

6.0 330-360

6.5 360-390

7.0 390-420
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Tiempo (h) I promedioO promedio S

j+1

X =  0.2 X =  0.3 X =  0.4 X =  0.5

1:00 8.0 7.6

1:30 9.6 8.0

2:00 12.2 9.0

2:30 15.5 10.7

3:00 18.7 13.0

3:30 21.3 15.6

4:00 23.2 18.2

4:30 24.1 20.5

5:00 24.0 22.1

5:30 23.2 23.0

6:00 21.8 23.2

6:30 19.5 22.6

7:00 17.0 21.4

7:30 14.9 19.6

8:00 12.9 17.7

8:30 10.8 15.8

9:00 9.2 13.8

9:30 8.1 12.0

X*Iprom+(1-X)*Oprom


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Excel1.xlsx
Muskingum

				Ej 8.4.1 V.T. Chow						K =		2.3		horas		X =		0.15

										Δt =		1		hora				C0		0.0631364562

				Tiempo (h)		Ij (m3/s)		C0Ij+1		C1Ij		C2Oj		Oj (m3/s)				C1		0.3441955193

				1		7.3		-		-		-		7.5		265.1		C2		0.5926680244																				2.6		2.4		7.3		7.5

				2		8.6		0.54		2.52		4.45		7.7		271.2				1																				3.9		2.6		8.6		7.7

				3		10.6		0.67		2.95		4.55		8.3		294.4																								5.9		3.2		10.6		8.3

				4		13.8		0.87		3.64		4.94		9.6		339.6																								9.1		4.5		13.8		9.6

				5		17.2		1.09		4.74		5.70		11.7		412.7																								12.5		6.6		17.2		11.7

				6		20.2		1.27		5.93		6.93		14.3		504.6																								15.5		9.2		20.2		14.3

				7		22.5		1.42		6.94		8.47		17.0		600.1																								17.8		11.9		22.5		17.0

				8		23.9		1.51		7.76		10.07		19.5		688.7																								19.2		14.4		23.9		19.5

				9		24.3		1.53		8.22		11.56		21.5		758.5																								19.6		16.4		24.3		21.5

				10		23.8		1.50		8.35		12.73		22.7		803.4																								19.1		17.6		23.8		22.7

				11		22.7		1.43		8.20		13.48		23.3		821.9																								18.0		18.2		22.7		23.3

				12		20.9		1.32		7.80		13.79		23.1		814.7																								16.2		18.0		20.9		23.1

				13		18.2		1.15		7.18		13.67		22.2		782.9																								13.5		17.1		18.2		22.2

				14		15.7		0.99		6.27		13.14		20.6		726.2																								11.0		15.5		15.7		20.6

				15		14.0		0.88		5.42		12.19		18.7		658.8																								9.3		13.6		14.0		18.7

				16		11.7		0.74		4.82		11.05		16.8		592.6																								7.0		11.7		11.7		16.8

				17		9.9		0.63		4.02		9.94		14.8		521.2																								5.2		9.7		9.9		14.8

				18		8.5		0.54		3.41		8.75		12.9		454.1																								3.8		7.8		8.5		12.9

				19		7.8		0.49		2.92		7.62		11.2		395.4																								3.1		6.1		7.8		11.2

																																								2.5		4.8		7.2		9.9

												X*Iprom+(1-X)*Oprom

				Tiempo (h)		I promedio		O promedio		Sj+1		X =  0.2		X =  0.3		X =  0.4		X =  0.5

				1:00		8.0		7.6		0.4		7.66		7.70		7.74		7.77

				1:30		9.6		8.0		1.9		8.32		8.48		8.64		8.79

				2:00		12.2		9.0		5.1		9.62		9.94		10.25		10.57

				2:30		15.5		10.7		10.0		11.62		12.10		12.59		13.07

				3:00		18.7		13.0		15.7		14.13		14.70		15.27		15.84

				3:30		21.3		15.6		21.4		16.78		17.35		17.92		18.49

				4:00		23.2		18.2		26.4		19.24		19.74		20.23		20.73

				4:30		24.1		20.5		30.0		21.21		21.57		21.92		22.28

				5:00		24.0		22.1		31.9		22.50		22.69		22.88		23.07

				5:30		23.2		23.0		32.1		23.05		23.07		23.10		23.12

				6:00		21.8		23.2		30.7		22.89		22.75		22.60		22.46

				6:30		19.5		22.6		27.6		22.00		21.69		21.38		21.08

				7:00		17.0		21.4		23.2		20.49		20.05		19.61		19.17

				7:30		14.9		19.6		18.5		18.66		18.19		17.71		17.24

				8:00		12.9		17.7		13.6		16.74		16.26		15.77		15.28

				8:30		10.8		15.8		8.7		14.78		14.28		13.78		13.28

				9:00		9.2		13.8		4.1		12.89		12.43		11.96		11.50

				9:30		8.1		12.0		0.2		11.25		10.86		10.47		10.08

												X*Iprom+(1-X)*Oprom

				Tiempo (h)		I promedio		O promedio		Sj+1		X =  0.2		X =  0.3		X =  0.4		X =  0.5

				1:00		8.0		7.6

				1:30		9.6		8.0

				2:00		12.2		9.0

				2:30		15.5		10.7

				3:00		18.7		13.0

				3:30		21.3		15.6

				4:00		23.2		18.2

				4:30		24.1		20.5

				5:00		24.0		22.1

				5:30		23.2		23.0

				6:00		21.8		23.2

				6:30		19.5		22.6

				7:00		17.0		21.4

				7:30		14.9		19.6

				8:00		12.9		17.7

				8:30		10.8		15.8

				9:00		9.2		13.8

				9:30		8.1		12.0



X = 0.2	7.6647707645771108	8.3215519463365339	9.6150816966569046	11.617815670432334	14.125723919463534	16.780513265988329	19.239400318318857	21.206073190285245	22.496440790272956	23.052401441576343	22.886544594457526	22.000594110904196	20.485094008793769	18.660226803646481	16.743000363960746	14.775043161540436	12.886060839794249	11.246138580110321	0.36398737199992937	1.9419736806612384	5.141313025217741	9.9779674838018622	15.67890570529271	21.388099659330198	26.359482664298945	29.951946320574919	31.878364161722065	32.101191201000347	30.691013707511864	27.610090492585705	23.220668058264717	18.493404749931084	13.632226802664839	8.6651567931214117	4.0597301486628563	0.15935301182303796	X = 0.3	7.7011695017771018	8.4793505772026663	9.9350156311125541	12.101481116290746	14.695817741612615	17.351432661392078	19.736538618815729	21.56531955591284	22.689082574387669	23.074684145504168	22.745526845108678	21.69250178941158	20.046151765361671	18.187500472813113	16.256882569234122	14.278336160586093	12.425518175348392	10.856100866426338	0.36398737199992937	1.9419736806612384	5.141313025217741	9.9779674838018622	15.67890570529271	21.388099659330198	26.359482664298945	29.951946320574919	31.878364161722065	32.101191201000347	30.691013707511864	27.610090492585705	23.220668058264717	18.493404749931084	13.632226802664839	8.6651567931214117	4.0597301486628563	0.15935301182303796	X = 0.4	7.7375682389770954	8.6371492080687968	10.254949565568204	12.585146562149156	15.265911563761701	17.92235205679583	20.233676919312604	21.924565921540442	22.881724358502385	23.096966849432	22.60450909575983	21.384409467918964	19.607209521929569	17.714774141979753	15.770764774507498	13.781629159631748	11.964975510902537	10.466063152742358	0.36398737199992937	1.9419736806612384	5.141313025217741	9.9779674838018622	15.67890570529271	21.388099659330198	26.359482664298945	29.951946320574919	31.878364161722065	32.101191201000347	30.691013707511864	27.610090492585705	23.220668058264717	18.493404749931084	13.632226802664839	8.6651567931214117	4.0597301486628563	0.15935301182303796	X =  0.5	7.7739669761770891	8.7949478389349274	10.574883500023855	13.068812008007569	15.836005385910786	18.493271452199579	20.730815219809479	22.283812287168036	23.074366142617102	23.119249553359829	22.463491346410979	21.076317146426348	19.168267278497474	17.242047811146389	15.284646979780874	13.284922158677407	11.50443284645668	10.076025439058375	0.36398737199992937	1.9419736806612384	5.141313025217741	9.9779674838018622	15.67890570529271	21.388099659330198	26.359482664298945	29.951946320574919	31.878364161722065	32.101191201000347	30.691013707511864	27.610090492585705	23.220668058264717	18.493404749931084	13.632226802664839	8.6651567931214117	4.0597301486628563	0.15935301182303796	(X*Iprom+(1-X)*Oprom), m3/s
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